
 Provincie Vlaams-Brabant - Arrondissement Halle-Vilvoorde 
 

 

NOTULEN VAN DE RAAD VOOR MAATSCHAPPELIJK WELZIJN 

OPENBARE ZITTING VAN 31 MEI 2021 

 

AANWEZIG: Bram Wouters, algemeen directeur 

Steven Coppens, voorzitter 

Tim Vandenput, burgemeester 

Joris Pijpen, Marc Vanderlinden, Pieter Muyldermans en  

Joy Sergeys, schepenen 

Patrick Demaerschalk, Alain Borreman, Luc Meganck,  

Julie Bollue, Jo Portois, Julie Delwick, Caroline Lagrange, 

Véronique Desmet, Timothy Rowies, Kenny Verbeeck,  

Youri Vandervaeren, Eva De Bleeker en Maarten Bresseleers, 

raadsleden 
 

VERONTSCHULDIGD: Annelies Vanderlinden, schepen 

Marijke Belsack, raadslid 
 

 

* * * 

 

De voorzitter opent de openbare zitting 

 

Steven Coppens licht toe: "In mei behandelen we de rekeningen van het voorbije jaar. 

Dit betekent dat de volgorde van de zittingen wordt aangepast. We beginnen met de 

raad voor maatschappelijk welzijn, maar deze vergadering wordt geschorst na 

agendapunt 2, waarna we overgaan op de gemeenteraad. Zo worden alle agendapunten 

betreffende de rekening aaneensluitend behandeld. Brecht Van den Bogaert, onze 

financieel directeur zal deze punten toelichten." 

 

* * * 

 

O.P.1 Secretariaat. Notulen openbare zitting 26 april 2021. Goedkeuring. 

 

DE RAAD, 

 

Voorgeschiedenis 

 

• 26 april 2021: openbare zitting raad voor maatschappelijk welzijn.  

 

Feiten en context 

 

Conform het Decreet Lokaal Bestuur heeft elk raadslid het recht om opmerkingen te maken 

over de redactie van de notulen van de vorige vergadering.  

 

Juridische gronden 

 

• Decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017 in het bijzonder de artikelen 32, 277 

en 278. 

 

Advies 

 

/ 
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Argumentatie 

 

/ 

 

Financieel advies 

 

/ 

 

BESLUIT:  eenparig aangenomen 

 

Enig artikel 

De raad keurt de notulen van de openbare zitting van 26 april 2021 goed.  

 

Verantwoordelijke ambtenaar: Bram Wouters 

Bevoegd lid van college: Tim Vandenput 

 

Uittreksel voor: 

Klassement 

 

* * * 

 

O.P.2 Financiële dienst. Jaarrekening 2020. Vaststelling deel OCMW. 

 

DE RAAD, 

 

Voorgeschiedenis 

 

/ 

 

Feiten en context 

 

Nadat de rekeningen van de boekhouding in overeenstemming zijn gebracht met de 

gegevens van de inventaris van al de bezittingen, rechten, vorderingen, schulden en 

verplichtingen, van welke aard ook, van de gemeente en het openbaar centrum voor 

maatschappelijk welzijn, worden ze samengevat opgenomen in het ontwerp van de 

jaarrekening. 

 

De jaarrekening bestaat uit een beleidsnota, een financiële nota, een samenvatting van de 

algemene rekeningen en een toelichting. 

 

De jaarrekening wordt vastgesteld voor 30 juni van het boekjaar dat volgt op het boekjaar 

waarop de rekening betrekking heeft. 

 

De gemeente en het OCMW hebben een geïntegreerde jaarrekening, maar hebben hun 

eigen bevoegdheden voor de vaststelling ervan. Zowel de gemeenteraad als de raad voor 

maatschappelijk welzijn moet eerst zijn eigen deel van de jaarrekening vaststellen. Daarna 

kan de gemeenteraad het deel van de jaarrekening dat de raad voor maatschappelijk 

welzijn heeft vastgesteld, goedkeuren, waardoor de jaarrekening definitief is vastgesteld. 

 

Juridische gronden 

 

• Decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017, artikel 41, §2, 3° en artikel 260.  

 

Advies 

 

/ 
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Argumentatie 

 

De jaarrekening 2020 van de gemeente en haar OCMW eindigt met een positief 

budgettair resultaat van het boekjaar ten bedrage van 3.437.925,11 euro. 

 

Zodoende wordt het beschikbaar budgettair resultaat 9.417.817,56 euro en de 

autofinancieringsmarge 2.320.963,32 euro. 

 

Financieel advies 

 

Geen financiële gevolgen. 

 

BESLUIT:  

14 stemmen voor: Tim Vandenput, Joris Pijpen, Marc Vanderlinden, 

Pieter Muyldermans, Joy Sergeys, Luc Meganck, Julie Delwick,  

Caroline Lagrange, Véronique Desmet, Timothy Rowies, Kenny Verbeeck, 

Eva De Bleeker, Maarten Bresseleers en Steven Coppens 

5 onthoudingen: Patrick Demaerschalk, Alain Borreman, Julie Bollue, Jo Portois 

en Youri Vandervaeren 

 

Enig artikel 

De raad stelt zijn deel van de jaarrekening 2020 vast. 

 

Verantwoordelijke ambtenaar: Brecht Van den Bogaert 

Bevoegd lid van college: Tim Vandenput 

 

Uittreksel voor: 

Financiële dienst, communicatiedienst, digitaal loket. 

 

* * * 

 

O.P.3 Personeelsdienst. Wijziging Arbeidsreglement. 

 

DE RAAD, 

 

Voorgeschiedenis 

 

• 22 juni 2020: goedkeuring van het voor het laatst gewijzigde Arbeidsreglement 

voor de medewerkers van het OCMW. 

 

Feiten en context 

 

Wijziging 1: Technische wijziging 

 

Aanpassing locatie ondersteunende diensten in AR OCMW (p2). 

 

Wijziging 2: Uurroosters kinderdagverblijf  

 

De werking in de nieuwbouw zal anders georganiseerd worden, met nieuwe en andere 

shiften voor het personeel. De uren worden uitgebreid. Onderbroken diensten worden 

geschrapt (p13-14). 

 

Wijziging 3: Plaatsing van (extra) camera’s 

 

Extra camera’s op de woonzorgsite ter beveiliging van haar bewoners, personeel en de 

goederen (p40-41 OCMW). 
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Juridische gronden 

 

• Wet van 8 april 1965 tot instelling van de arbeidsreglementen. 

• Wet van 18 december 2002 tot wijziging van de wet van 8 april 1965. Deze wet 

regelt een aangelegenheid als bedoeld in artikel 78 van de Grondwet. Zij zet de 

richtlijn 91/533/EEG van de Raad van de Europese Unie van 14 oktober 1991 

betreffende de verplichting van de werkgever de werknemer te informeren over de 

voorwaarden die op zijn arbeidsovereenkomst of -verhouding van toepassing zijn, 

om in het Belgische recht voor de volledige publieke sector. 

 

Advies 

 

De wijziging arbeidsreglement werd voorgelegd op het vakbondsoverleg van 07 mei 2021. 

 

Gunstig advies. 

 

Argumentatie 

 

Het arbeidsreglement wordt bijgewerkt naar de meest recente, gewenste en reglementaire 

situatie. 

 

Financieel advies 

 

Geen financiële gevolgen. 

 

BESLUIT:  

14 stemmen voor: Tim Vandenput, Joris Pijpen, Marc Vanderlinden,  

Pieter Muyldermans, Joy Sergeys, Luc Meganck, Julie Delwick,  

Caroline Lagrange, Véronique Desmet, Timothy Rowies, Kenny Verbeeck,  

Eva De Bleeker, Maarten Bresseleers en Steven Coppens 

5 onthoudingen: Patrick Demaerschalk, Alain Borreman, Julie Bollue, Jo Portois 

en Youri Vandervaeren 

 

Artikel 1 

 

De raad voor maatschappelijk welzijn gaat akkoord met de voorgestelde wijzigingen van 

het Arbeidsreglement zoals toegevoegd in bijlage. 

 

Artikel 2 

 

De wijzigingen met betrekking tot de uurroosters van het kinderdagverblijf, gaan van 

kracht vanaf de opening van de nieuwbouw 't Druifje. 

De overige wijzigingen zijn met onmiddellijke ingang van kracht. 

 

Verantwoordelijke ambtenaar: Steven Craps 

Bevoegd lid van college: Tim Vandenput 

 

Uittreksel voor: 

Personeelsdienst. 

 

* * * 
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O.P.4 Personeelsdienst. Wijziging personeelsformatie. 

 

DE RAAD, 

 

Voorgeschiedenis 

 

• 28 september 2020: goedkeuring van de voor het laatst gewijzigde 

personeelsformatie van lokaal bestuur Hoeilaart. 

 

Feiten en context 

 

BI 0119 Overige algemene diensten 

 

Wijziging van functietitel: technisch-administratief medewerker. 

 

BI 0945 Kinderopvang 

  

Vanwege de uitbreiding van het kinderdagverblijf is er meer poets en logistiek werk te 

verrichten en wordt de aanstelling van de huidige halftijdse medewerker uitgebreid tot 

voltijds. 

 

De aangepaste versie van de personeelsformatie is terug te vinden in bijlage. Het totaal 

aantal personeelsleden stijgt tot 174,31 FTE (excl. tewerkstellingen artikel 60 § 7). 

 

Juridische gronden 

 

• Decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017, en latere wijzigingen. 

 

Advies 

 

Voorgelegd op het vakbondsoverleg van 07 mei 2021. 

 

Gunstig advies voor de wijzigingen, met de toevoeging om de functies te voorzien in 

statutair verband.  

 

Argumentatie 

 

De nieuwbouw voor het kinderdagverblijf heeft een grotere oppervlakte om te 

onderhouden en doordat er meer kinderen opgevangen worden, zijn er meer logistieke 

taken. Daarom is er nood aan een uitbreiding logistiek medewerker. 

 

Financieel advies 

 

Financiële gevolgen voorzien  Personeelsuitgaven op BI 0945-06. 
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BESLUIT:  

14 stemmen voor: Tim Vandenput, Joris Pijpen, Marc Vanderlinden, 

Pieter Muyldermans, Joy Sergeys, Luc Meganck, Julie Delwick,  

Caroline Lagrange, Véronique Desmet, Timothy Rowies, Kenny Verbeeck, 

Eva De Bleeker, Maarten Bresseleers en Steven Coppens 

5 onthoudingen: Patrick Demaerschalk, Alain Borreman, Julie Bollue, Jo Portois 

en Youri Vandervaeren 

 

Artikel 1 

De raad voor maatschappelijk welzijn gaat akkoord met de voorgestelde wijzigingen aan 

de personeelsformatie zoals toegevoegd in bijlage. 

 

Verantwoordelijke ambtenaar: Steven Craps 

Bevoegd lid van college: Tim Vandenput 

 

Uittreksel voor: 

Personeelsdienst. 

 

* * * 

 

O.P.5 Algemeen directeur. Informatieveiligheidsbeleid. Goedkeuring. 

 

DE RAAD, 

 

Voorgeschiedenis 

/ 

 

Feiten en context 

 

Het veiligheidsbeleid weerspiegelt het engagement en de visie van het lokaal bestuur 

Hoeilaart op vlak van informatieveiligheid. Het werd opgesteld door de Data Protection 

Officer, samen met de leden van de Informatieveiligheidscel. 

Het dient als basis voor het Veiligheidsplan, waarin concrete acties ter invulling van het 

beleid worden opgenomen. 

 

Juridische gronden 

 

• Verdrag tot bescherming van de Rechten van de Mens en de Fundamentele 

Vrijheden, ondertekend op 4 November 1950, te Rome. Artikel 8 

• De gecoördineerde Grondwet. Artikel 22 

• Wet van 8 augustus 1983 tot regeling van een Rijksregister van de natuurlijke 

personen. 

• Koninklijk besluit van 3 april 1984 betreffende de uitoefening van het recht op 

toegang en verbetering door de personen ingeschreven in het Rijksregister van de 

natuurlijke personen 

• Koninklijk besluit van 30 augustus 1985 waarbij de gemeentelijke administraties 

gemachtigd worden om het identificatienummer van het Rijksregister van de 

natuurlijke personen te gebruiken 

• Wet van 19 juli 1991 betreffende de bevolkingsregisters, de identiteitskaarten, de 

vreemdelingenkaarten en de verblijfsdocumenten en tot wijziging van de wet van 

8 augustus 1983 tot regeling van een Rijksregister van de natuurlijke personen 

• Koninklijk besluit van 16 juli 1992 betreffende de bevolkingsregisters en het 

vreemdelingenregister 

• Koninklijk besluit van 16 juli 1992 betreffende het verkrijgen van informatie uit de 

bevolkingsregisters en uit het vreemdelingenregister 

• Koninklijk besluit van 16 juli 1992 betreffende het recht op toegang tot de 

bevolkingsregisters en het vreemdelingenregister en betreffende het recht op 

verbetering van deze registers 
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• Wet van 21 maart 2007 tot regeling van de plaatsing en het gebruik van 

bewakingscamera's 

• Decreet van 18 juli 2008 betreffende het elektronische bestuurlijke 

gegevensverkeer 

• Koninklijk besluit van 24 november 2010 tot vastlegging van de gevallen waarin 

een machtiging tot gebruik van het identificatienummer van het Rijksregister niet 

vereist is 

• Koninklijk besluit van 5 januari 2014 tot wijziging van het koninklijk besluit van 16 

juli 1992 betreffende het verkrijgen van informatie uit de bevolkingsregisters en uit 

het vreemdelingenregister 

• Besluit van de Vlaamse Regering van 23 november 2018 betreffende de 

Functionarissen voor de gegevensbescherming, vermeld in artikel 9 van het decreet 

van 18 juli 2008 betreffende het elektronische bestuurlijke gegevensverkeer 

• Algemene Verordening Gegevensbescherming van 27 april 2016  

• Decreet van 8 juni 2018 houdende de aanpassing van de decreten aan de 

verordening (EU) 2016/679 van het Europees Parlement en de Raad van 27 april 

2016 betreffende de bescherming van natuurlijke personen in verband met de 

verwerking van persoonsgegevens en betreffende het vrije verkeer van die 

gegevens en tot intrekking van richtlijn 95/46/EG (AVG-decreet) 

• Besluit van de Vlaamse Regering van 23 november 2018 betreffende de 

functionarissen voor gegevensbescherming, vermeld in artikel 9 van het decreet 

van 18 juli 2008 betreffende het elektronische gegevensverkeer 

• Wet van 30 juli 2018 betreffende de bescherming van natuurlijke personen met 

betrekking tot de verwerking van persoonsgegevens 

• Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 

 

Advies 

 

/ 

 

Argumentatie 

 

/ 

 

Financieel advies 

 

Geen financiële gevolgen 

 

BESLUIT: eenparig aangenomen 

 

Artikel 1 

De raad voor maatschappelijk welzijn keurt het Informatieveiligheidsbeleid, in bijlage bij 

deze beslissing, goed. 

 

Verantwoordelijke ambtenaar: Bram Wouters 

Bevoegd lid van college: Joris Pijpen 

 

Uittreksel voor: 

Pieter Taes (DPO) 

 

* * * 
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O.P.6 Sociale Dienst. Buurtwerk. Goedkeuring samenwerkingsovereenkomst 

met GMV. 

 

DE RAAD, 

 

Voorgeschiedenis 

 

• 15 februari 2021: bespreking van het vast bureau van noden en behoeften van de 

sociale dienst bij opstart buurtwerk. 

• 5 mei 2021: ontvangst van de samenwerkingsovereenkomst met Gewestelijke 

Maatschappij voor Volkshuisvesting (GMV) met betrekking tot het gebruik van hun 

kantoor op Sloesveld voor de uitbouw van buurtwerk vanuit de sociale dienst.  

• 10 mei 2021: besluit van het vast bureau aangaande de 

samenwerkingsovereenkomst. 

 

Feiten en context 

 

Enerzijds:  burgers en bestuur verwachten de aanpak van problematiek van hangjongeren. 

De aanpak van deze problematiek wordt door de dienst vrije tijd in een ruimer kader 

geplaatst. Zie daartoe de nota van de dienst vrije tijd aangaande de opstart van het 

jongerenbeleid.  

 

Anderzijds: de nood aan toepassing van een andere methodiek vanuit de sociale dienst, 

met name buurtwerk, om zodoende de kwetsbare bewoners van de sociale woonwijk 

Sloesveld beter te bereiken en aldus betere resultaten te boeken mbt het uitputten van 

rechten en sociale voordelen, waardoor hun beschikbare budgetten geoptimaliseerd 

worden en dit dan weer kan leiden tot een grotere participatie aan de (Hoeilaartse) 

samenleving.  

We wensen een methodiek toe te passen waarin nabijheid en informaliteit leiden tot een 

beleving van makkelijk toegankelijke en betrouwbare hulpverlening. Dit moet dan weer 

bijdragen tot het helpen in staat stellen van deze burgers om meer verbinding te leggen 

met de samenleving.  

 

De ideeën en mogelijke acties vanuit het buurtwerk zullen uiteengezet worden in een 

projectfiche. Ondertussen werden evenwel reeds stappen gezet in een poging om 

kantoorruimte voor een maatschappelijk werker in Sloesveld te bekomen. Het is de 

bedoeling om een wekelijkse permanentiedag op Sloesveld uit te werken.  

De maatschappelijk werker bereidt momenteel de opstart van de zitdagen voor via 

kennisvergaring: zij zal in mei en juni vorming volgen aangaan de sociale huurwetgeving, 

en aangaande outreachend werken. Daarnaast heeft ze overlegd met Tervuren die reeds 

buurtwerk hebben opgestart. Demografische gegevens werden opgevraagd bij de sociale 

huisvestingsmaatschappij.  

Samenwerking met "samenlevingsdienst" wordt verkend en zal opgenomen worden in de 

projectfiche. 

 

Met betrekking tot zitdag/bureelruimte: 

De Gewestelijke Maatschappij voor Volkshuisvesting heeft in het nabije verleden een 

kantoorruimte gecreëerd, waar de wooncoach 1 keer per maand zitdag heeft. Wij hebben 

de GMV de vraag gesteld of de sociale dienst gebruik kan maken van deze ruimte. 

 

De GMV gaat akkoord om de ruimte gratis ter beschikking te stellen aan het OCMW. 

Frequentie: wekelijks, op woensdag. 

•1e en 3de woensdag: volledig dag  

•2de en 4de woensdag: enkel voormiddag 

Na aanvraag is (uitzonderlijk) gebruik van het lokaal op dinsdag- of 

donderdagvoormiddag toegestaan.  

Er dient een samenwerkingsovereenkomst ondertekend te worden. 
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Juridische gronden 

 

Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017, meer bepaald artikel 78; 

 

Advies 

 

/ 

 

Argumentatie 

 

• de sociale dienst was vragende partij naar soortgelijke samenwerking; 

• het gebruik van het lokaal (frequentie en gekozen weekdag) wordt toegestaan 

conform de doorgegeven wensen van de sociale dienst; 

• de terbeschikkingstelling van het lokaal is gratis. 

 

Er zijn geen argumenten contra ondertekening van de samenwerkingsovereenkomst.  

 

Financieel advies 

 

Geen financiële gevolgen 

 

BESLUIT:  eenparig aangenomen 

 

Artikel 1 

De raad voor maatschappelijk welzijn keurt de samenwerkingsovereenkomst met de 

Gewestelijke Maatschappij voor Volkshuisvesting met betrekking tot het gebruik van het 

kantoor in Sloesveld door de sociale dienst van het OCMW Hoeilaart, goed. 

 

Verantwoordelijke ambtenaar: Véronique Collart 

Bevoegd lid van college: Annelies Vanderlinden 

 

Uittreksel voor: 

sociale dienst 

 

* * * 
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Vragen en antwoorden. 

 

1) Vraag 1: 

Alain Borreman maakt volgende opmerking: "Ik had een vraag over de slogan "Ik 

koop in Hoeilaart". Het is een mooie slogan maar dat wordt een holle en hypocriete 

slogan als  de gemeente zelf niet het goede voorbeeld geeft. We zien meer en meer, 

we hebben in het verleden hierover al opmerkingen gemaakt, dat de aankopen steeds 

minder en minder in Hoeilaart gebeuren. We zien ook bij de aanbestedingen dat 

ondernemingen uit Hoeilaart uit de boot vallen. We vinden dit een spijtige zaak, 

vooral omdat de gemeente daar zoveel werk maakt van de slogan, maar als puntje 

bij paaltje komt, koopt men ergens anders." 

 

2) Vraag 2:  

Alain Borreman stelt volgende vraag: "Het gaat over projectfiche 243 Thuisdiensten, 

zoals besproken op vast bureau van 10 mei 2021. Ik zou hierover toch wat meer 

uitleg over willen." 

 

Steven Coppens antwoordt: "Dit is een vraag voor schepen Annelies Vanderlinden, 

die vandaag afwezig is. We zullen deze vraag noteren en doorspelen naar Annelies 

Vanderlinden." 

 

Alain Borreman vult aan: "Ik zou daar graag volgende gemeenteraad in de openbare 

zitting meer uitleg over willen horen." 

 

 

* * * 

 

De voorzitter sluit de openbare zitting. 

 

* * * 

 

Namens de Raad, 

get. Bram Wouters 

Algemeen directeur 

get. Steven Coppens 

Voorzitter 

Voor eensluidend afschrift 
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